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Ученици 49. класе Војне гимназије пожелели су да 
поводом овогодишњег Сајма књига оживе успо-
мену на просветитеља Доситеја Обрадовића, који 
је своје сународнике давно, још у 18. и 19. веку, са-

ветовао да читају и уче, да се описмењују и раде на себи 
сваког дана, не трошећи залуд време на ствари које нема-
ју дубљи културолошки значај. Знао је наш чувени хума-
ниста и добротвор да се потрошено и протраћено време 
не враћа и да незнање може бити погубно. Према свима 
праведан, мислећи подједнако и на кнежеве и на чобане, 
Доситеј је свој живот посветио просветитељству, оснива-
њу школа и образовању народа. За нашу причу посебно 
је значајно његово завештање које сви памтимо, не зна-
мо, додуше, где и када смо га чули, али га се сетимо увек 
када нам знања недостаје. Тада помислимо колико је био 
у праву и кад је ђацима Велике школе пророчки говорио 
– „Књиге, браћо, књиге, а не звона и прапорце”.

Управо због великог значаја Доситеја Обрадовића за 
развој српске писмености и културе, ученици Војне гим-
назије, са својом професорском српског језика и књижев-
ности Жељаном Андријевић Андрић, покренули су нео-
бичну акцију „Да (о)живимо читање”, у којој су једни дру-
гима поклањали књигу. 

– Правила акције била су једноставна, а ученици су их 
дочекали са пуно подршке и ентузијазма. У сваком одеље-
њу на папириће су написали имена свих ученика. Потом 
су извлачили свако по једну цедуљицу, на којој је писало 
име друга или другарице коме треба да поклоне књигу. 
Још једном смо прошли кроз жанрове које воле да чита-
ју и свако је забележио шта је рекао његов пар. Овај про-
јекат трајао је месец дана, уз тачно одређен датум када 
ћемо организовати поклањање књига. После месец дана 
један обичан час српског језика и књижевности постао је 

мали сајам књига – рекла нам је професорка Жељана Ан-
дријевић Андрић. 

На лицима ученика осмеси, а у рукама књиге у који-
ма су се, на првим страницама налазиле посвете другова. 
Усхићење је било још веће јер онај коме су купили и по-
клонили књигу није знао коју ће добити до последњег тре-
нутка, односно до саме предаје поклона. 

 – Кренули смо редом. Двоје по двоје су излазили до 
катедре, а потом, уз кратко обраћање и прочитану посве-
ту, једни другима су поклањали пажљиво одабрана дела. 
Радост и одушевљење на лицима ученика који су добили 
жељену књигу највећа су награда свима који су учество-
вали у акцији даровања – каже професорка Жељана, до-
дајући да је у акцији поклоњено више од седамдесет књи-
га, чиме су остварили оно што су желели. Сви су прочи-
тали неку нову жељену књигу и упознали су се са разли-
читим књижевним жанровима на практичан начин. Та-
кође, каже професорка, ученици су током потраге за пра-
вом књигом обишли велики број књижара где су прово-
дили сате и још увек причају како су их њихови просто-
ри очарали. Поклоњена дела прочитана су за веома крат-
ко време, а ученици се већ враћају књижарама у потрази 
за новим књигама, за себе и друге и на сваком часу пита-
ју када ће да понове веома успелу акцију. 

Пролазе деценије и векови, смењују се технолошке 
револуције, наука незаустављиво напредује и, захваљу-
јући интернету, постаје све доступнија свима, док књиге, 
те драгоцене ризнице знања, као да се повлаче пред си-
ловитим нападима рачунара и мобилних телефона. За-
хваљујући ученицима Војне гимназије и њиховој профе-
сорки српског језика и књижевности, љубав према књи-
гама и благу скривеном у њима ојачана је новом млада-
лачком снагом.| 
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У сусрет 65. Међународном београдском сајму књига, 
професорка српског језика и књижевности у Војној 

гимназији Жељана Андријевић Андрић окупила је своје 
ученике и изнела им предлог како да заједно оживе 

читање, што су они одушевљено прихватили 

Пише Д. ГЛИШИЋ


